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ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ ΕΠΙΣΤΡΑΤΕΥΣΗ 
To χαμένο έδαφοβ pins διειίι^ που οιο προβεβλημένο πεδίο ins πεζογραφίας δεν άφησε napa 

χ/ιαρες ενιυιιώοει* διεκδικούν εκ νέου οι εκδόιες. Εξάλλου όιαν n Ζαιελη έχει ήδη ανοίξει ιου 
χορό, είναι αναγκαστικό να επιοτραιευΓουν κι άλλα βαριά ονόματα. Διόλου δυοάρεοιο εκ προδια- 

γραφήβ, to αποιελεσμα βεβαίως είναι άλλο θέμα. 

ΑΑέξηβ Zxauaxns 

S Ετσι, ο Mevns Κουμανταρέαβ 
επανακάμπτει εγκαταλείηοvras 

τον αγαπημένο τόπο των 
αφηγήσεων του, την Αθήνα, 
για ένα φανταστικό στρατόπεδο 
χαμένο στον χρόνο. Στη νουβέλα 

«Σ' ένα στρατόπεδο άκρη 
στην ερημιά» (Κέδροε) ένα5 στρατιώτηε ζωγραφίζει 
με την προτροπή rns γυναίκαε του στρατηγού τον σύζυγο 

Tns και χρόνια αργότερα ο πίνακαε γίνεται λαϊκό 
προσκύνημα. 

Η Ρέα Γαλανάκη, αντιθέτου, επιμένει στην Κρήτη. 
Εκεί μια δασκάλα αναμετριέταιμε τον έρωτα και με 
έναν παλιό μύθο. στο νέο μυθιστόρημα ms συγγραφέωε, 

που έχει -προσωρινό τίτλο «Ιούδαε και Οιδίnous» 
(Καοτανιώτηε). 

Ευπρόσδεκτη, n επιστροφή του Κωστή Γκιμοσούλη, 
που στο νέο του μυθιστόρημα «To φάντασμα 

Tns» καταπιάνεται με το ερώτημα ncos βοηθά5 κάποιον 
να πεθάνει λυτρωμένοε; To φάντασμα ενόε 

άγνωστου εμφανίζεται σ' έναν ταξιδιώτη και του ζητά 
να βοηθήσει τη γυναίκα του να ξεπεράσει τον θάνατο 

του. 
Ανατρεπτικό μυθιστόρημα [άτιτλο npos το παρόν), 
με δράση και χιούμορ υπόσχεται ο Παύλος Μάτεσιε 
(Καστανιώτηε), ενώ ο θόδωροΞ Γρηγοριάδηε δοκιμάζεται 

στη θεατρική γραφή με τη «Δεύτερη γέννα» 
(Πατάκηε). 

Σ' ένα κρουαζιερόπλοιο που ταξιδεύει στη Μαύρη 
θάλασσα, ο δημοσιογράφο5 Τηλέμαχοε Λεοντάpns, 

«Ο avipas που αγαπούσαν οι γυναίκεε» του Φίλιππου 
Φιλίππου (naxaKns), συναντά μια συγγραφέα 

αισθηματικών βιβλίων, ενώ ο ήρωαε του Αλέξη 
Σταμάτη στο «Σκότωσε ό,τι αγαπάε» (Καστανιώms], 

σκηνοθέτηε του σινεμά, βρίσκει καταφύγιο στο 
σπίτι μια5 μυστηριώδουε γυναίκαε. 
Υπό το βόροε του επιτυχημένου «Μπλόνκο» ο Αηόστολοε 

AuKeaas δοκιμάζει το σχήμα του σπονδυλωτού 
μυθιστορήματοε και διαπλέκει ιστορίεε παράδοξων 

ηρώων στο νέο βιβλίο του «To τσίρκο των 

ψύλλων» (Μεταίχμιο). 

ΞίΜΙ Mi/0^|ΧΙ(|)Ι(Ι 
Με δύο nxnpous τίτλουε ανοίγουν την περίοδο οι εκδόσειε 

Tonos. Είκοσι χρόνια μετά το «Η δε ovos είδεν 
άγγελον», ο Νικ Κέιβ επανέρχεται με ένα road 

novel, το «θάνατοε του Μπάνι Μανρό», στο οποίο 
έναε σεξομανήε πλασιέ ταξιδεύει με τον γιο του 
oris ακτέε Tns Αγγλίαε επιχειρώνταε να σώσει την 
ψυχή του. 
Μεταφρασμένο (Γ. Μπέτσθ5) από την οριστική του 
έκδοση, μισόν αιώνα μετά την πρώτη, του έκδοση 
κυκλοφορεί ξανά το «Τζάνκι», το πρώτο και ημιαυτοβιογραφικό 

μυθιστόρημα του Ουίλιαμ Μπάροουζ, 
αποτύπωση του εφιαλτικού αγώνα του συγγραφέα 
ενάντια στα ναρκωτικά. 

Για πρώτη φορά μεταφράζονται στα ελληνικά (Γ. 
Ρούβαληε) οι «Τρεΐ5 ταλαίπωροι Τίγρεΐ5» του Κουβανού 

Γκιγκιέρμο Καμπρέρα Ινφάντε, μοντερνιστικό 
μυθιστόρημα με ανατρεπτικά γλωσσικά παιχνίδια, 

και το πρώτο μυθιστόρημα του Αυστριακού 
Άρτουρ Σνίτσλερ «Ο δρόμοε στην εξοχή» (μτφρ. M. 
Ρούσσου) με φόντο τη Βιέννη του 19ου αιώνα. Αμφότερα 

από us εκδόσειβ Tonos. 
Στη νέα του συλλογή διηγημάτων «Νυχτερινά - Πέντε 

ιστορίεε τηε μουσικήε και ms vuxias» (Καστανιώτη 
) ο Καζούο Ισιγκούρο μεταφέρει τον αναγνώστη 
από την Πλατεία του Αγίου Μάρκου ins Βενετίαε 

στην αγγλική ύπαιθρο και το Χόλιγουντ, ενώ ο 
Topas Πίντσον στο μυθιστόρημα «Τη μέρα εκείνη» 
(Καστανιώτηε) διατρέχει την περίοδο σπα την Παγκόσμια 

Έκθεση του 1893 στο Σικάγο eos τον A' Παγκόσμιο 
Πόλεμο. 

To na8os και n απώλεια εμπνέουν τον Μάικλ Οντάατζε 
στο «Divisadero» (Καστανιώτηε), n καθημερινότητα 

των ζευγαριών που προσλαμβάνουν μπέιμπι 
σίτερ τη Φέι Γουέλντον στη «Νταντά με χρέη συζύγου» 

(Κέδροε), ένα ιστορικό γεγονόε του 10ου αιώνα 
τον Ζοζέ Σαραμάγκου στο «Ταξίδι του ελέφαντα» 
(Καστανιώτηε). 

Ouirltau Μηάοοουζ 

Μετά το πολυσυζητημένο «Η σεξουαλική ζωή τηε 
Κατρίν M.», n Γαλλίδα τεχνοκριτικόε Κατρίν Μιγιέ 
παρουσιάζει στο νέο Tns βιβλίο «Ζήλια - Η άλλη 
ζωή Tns Κατρίν M.» (Κέδροε) τον εφιάλτη Tns ζήriias 

στη σχέση με τον σύζυγο ms. 
Καινούργια βιβλία και από δύο μετρ του αστυνομικού 

μυθιστορήματοε: «Με xis πόρτε5 ανοιχτέε» 
(προσωριν05 τίτλθ5 στα ελληνικά - Μεταίχμιο) σπα 
τονΊαν Ράνκιν χωρίε τον συνταξιοδοτημένο πια επιθεωρητή 

Ρέμπουε, και «Κηπουρόετηενύχταε» (ΠαTaKns) 
από τον Τζορτζ Πελεκάνοε. 

Non llcl ion 
To «Ρωσικό Ημερολόγιο» (Κέδροε), n περιγραφή 
του σαρανταήμερου ταξιδιού του συγγραφέα Τζον 
Στάινμπεκ και του φωτογράφου Ρόμπερτ Κάπα στη 
Σοβιετική Ένωση το 1947, (os απεσταλμένων τηε 
εφημερίδαε New York Herald Tribune, οι βιογραφίεε 

του Τρούμαν Καπότε από τον Τζέραλντ Κλαρκ, 
«Καπότε: Μια ζωή εν θερμώ», και Tns Φρανσουάζ 
Σαγκάν από τη Μαρί - Ντομινίκ Λελιέβρ, «Σαγκάν: 
Ζωή στο κόκκινο», και οι δύο από το Μεταίχμιο έχουν 
μάλλον εξασφαλισμένο κοινό, ενώ n Σώτη Τριανταφύλλου 

ρισκάρει ένα παιχνίδι αυτοβιογραφίας στο 
«Ο xpovos πάλι» (Πατάκηε), στο οποίο n μυθοπλασία 

συγχέεται με την πραγματικότητα. 
Αρνί με σάλτσα άνηθου αλά Ρέιμοντ Τσάντλερ, ΚόKOpas 

κρασάτοε αλά Γκαμπριέλ Γκαρσία Μάρκεε 
και κουνέλι στιφάδο αλά Όμηρο στο πρωτότυπο «Η 
σούπα του Κάφκα,Όλη n ιστορία Tns λογοτεχνίαε σε 
17 συνταγέε» του Μαρκ Κρικ (Μεταίχμιο), και βέβαια 

οι απαραίτητεε συμβουλέε ζωήε σπα ειδικούε: 
ο Αλεν Νιε Μποτόν στο «Οι χαρέε και τα δεινά Tns 
εργασίαε» (Πατάκηε) διερευνά τι κάνει άλλεβ δουλειέε 

να μα5 ικανοποιούν κι άλλεε να ραε καταστρέφουν 
την ψυχή, ενώ στο «Κυνηγώνταε το μεγάλο 

ψάρι» (Πατάκηε) ο Ντέιβιντ Αιντε περιγράφει την 
εμπειρία Tns «ένδον κατάδυσηε» και «σύλληψης» 
ιδεών, tis οηοίεε παρομοιάζει με...ψάρια. 
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